



一路奔跑 一路繁花

在“淮马”赛道畅游“醉”美淮安

●一路美景相伴

本届马拉松赛事沿用上届“运河三千里,醉美是淮安”主题和“奔跑淮安,幸福平安”口号,精心设置、不断优化的赛道将让来自五湖四海的选手亲身体验淮安“伟人故里”“运河之都”“美食之都”“文化名城”的魅力,展示淮安“绿色高地、枢纽新城”的美好画卷。

赛道起点设在淮安市政务服务中心,马拉松与半程马拉松终点设在淮安市体育中心,健康跑终点设在淮安大剧院。赛道沿途串联淮安最精华的自然、人文景观及重要地标,包括:美不胜收、郁郁葱葱的钵池山公园;以市花月季为原型设计的地标性建筑——淮安大剧院;庄严肃穆的周

恩来纪念馆;诉说漕运古迹和历史的中国漕运博物馆;巍峨高大、古色古香,矗立了9个多世纪的镇淮楼;承载着周总理的故事和记忆的周恩来故居;距今2500多年历史、素有“进士之乡”之称的河下古镇;富有青春气息、激情洋溢的淮安大学城;与京杭大运河近距离接触、美不胜收的滨河大道;融合了西游人物形象以及城市特色的“网红赛道”……赛道横穿里运河、京杭大运河,周边风景秀丽、历史人文景点星罗棋布,选手们可欣赏运河风光,用脚步丈量“醉”美淮安,见证淮安现代化建设成果,感受淮安昂扬向上、笃行致远的城市特质。

●沿线服务贴心

为了提供更好的赛道环境,我市对赛道沿线进行修缮、改造、提升,打造路平、景美、河畅、水清的赛道环境。赛道沿线设置24个补给站、14组喷淋降温点;2800余名赛事志愿者将着力为选手提供最优质的参赛保障。

“我们重点开展市容和环境卫生保障工作。截至目前,赛道以及两侧的环境清理整治已基本完成,我们将继续对赛道沿线周边环境、交通状况、道路设施进行不间断巡查,精细保洁作业,精心管控秩序,确保赛道沿线环境干净整洁。”市城管局城管办负责人蒋宗安介绍,市城管局采用“机械+人工”巡回作业方式,对赛道及周边道路路面、路牙、护栏、人行道板进行冲、刷、洗,全面清理绿化带卫生死角,做到“路牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”。此外,常态化管控周边流动摊点、店面外溢、车辆违停、不文明养犬等动态问题,整改各项问题10处。

市住建局强化马拉松赛道设施巡查、养护、维修力度,每日专项巡查翔宇大道各项设施,及时维修整改发现问题。值得一提的是,市住建局还注重沿线绿化治理,修剪翔宇大道沿线草坪、绿植,及时清运枯枝杂草等,养护马拉松起始点花卉,督促马拉松沿线建筑工地做好裸土覆盖、喷淋防尘、公益广告维护等工作。

“市一院、市二院、淮安82医院、市中医院、淮安医院是赛道沿线赛事定点保障医院,在起点、终点固定配置4个医疗站、6个急救车组、46名医护人员;在沿途固定配置19个医疗点、38名医护人员;沿途配置21辆救护车、67名医护人员,全程配置医疗观察志愿者约600名,开辟赛时急诊绿色通道,全面做好医疗救治准备工作。”市卫健委应急办科长伍刚介绍,截至目前,所有医护人员已完成多场培训,全力保障选手安全。

奔跑淮安 幸福平安

关注2024 淮马

●全程氛围热烈

“去年我就加入了加油的队伍,今年也不能错过,为选手们加油也增强了我的参与感和身在淮安这座城市的荣誉感。”市民石先生说。

围绕城市文化、区域特色、全民健身等主题,我市在赛道沿线设置80个全民健身点位和10个展示点位,开展丰富多彩的文体展演活动,为参赛选手营造轻松愉悦的赛事氛围。全部点位及沿途观众共计约45000人,他们将全力以赴营造热烈氛围,激发选手们斗志,提升赛道气氛。

赛道沿线的全民健身点位上,将推出精彩纷呈的活动。清江浦区设置鲜花健身舞、舞龙舞狮等10个展演点,淮阴区设置跆拳道、象棋形象等展演点,经开区设置空竹、花船等展演点,淮安区设置健身气功、木兰扇、状元及第巡演、十番锣鼓、西游记人物巡演等展演项目,洪泽区设置渔鼓、大闸蟹形象沿途展演队伍,涟水县设置腰鼓秧歌、功夫扇等展演队伍,金湖县设置蹦床、莲湘舞等展演队伍,盱眙县设置采茶舞、锣鼓等展演队伍,并在马拉松终点前设置龙虾形象的展演队伍……精心设置的展演活动将全面营造热烈氛围,共同奏响动人乐章。

据悉,我市在翔宇大道、淮海东路、水渡口广场等主要干道及道路节点布置虞美人、矮牵牛、花毛茛等时令花卉约8000平方米;在赛事起点、终点布置各类时令花卉约1600平方米……各色花卉将“淮马”赛道装扮得赏心悦目,让选手们一路繁花相伴,心情愉快地奔跑。

淮报“益”起 踏春“听”树 倾听百年银杏树的光阴故事

见证时光变迁

当天下午2点多,30余名淮报公益小天使相约在荷花池小区门前,他们大多数来自清江浦区清江街道北门社区的小志愿者。得知此次活动即将在家门口开展,北门社区居委会副主任黄静主动联系对接,并积极组织社区的孩子们前来参加体验。在清江浦区绿化管理所养护队队长沈海国的带领下,志愿者们步行来到荷花池小区内的百年银杏树旁。

这两棵古银杏树,一雌一雄,并排而立。站在树旁,大家仰着头,仔细地看那粗犷的枝干,一片片嫩绿色的叶片在阳光下闪烁,充满了勃勃生机。

沈海国向孩子们介绍,这两棵古银杏树,雌树树龄231年,雄树树龄331年。这两棵树在民国时期属于当地的一户人家,主人家姓陈,当时在大树附近有一个小型飞机场,这两棵古树因为过于高大,影响飞机起飞,曾被砍去几个大树枝。新中国成立后,原陈家宅院收归国有,并于20世纪50年代中后期改为疗养院,后又在20世纪50年代末改为荷花池27号。在此过程中,银杏树一直枝繁叶茂,并于20世纪80年代开始被保护。

学习趣味知识

“爷爷,大树怎么分雌雄呢?”听了沈海国的介绍,淮报公益小天使孙放一脸不解地问道。沈海国乐呵呵地解释说:“有的大树是雌雄同株,有的大树是雌雄异株,我们眼前的银杏树就是雌雄异株。”沈海国继续向公益小天使们现场科普树木知识,要辨认一棵银杏树的雌雄,看花朵是最准确的方法。不过银杏树的花朵实在过于低调,而且银杏树干高大,花季又短,所以很难观察到。“实际上,有很多树都会开出这些‘隐形的花’。”沈海国说。

“那我们身后这棵树是什么树呀?它会开花吗?”淮报公益小天使朱安妮指着两棵银杏树旁边的一棵树问。“这是香樟,香樟树会散发出一股淡淡的香气。”沈海国随即走到香樟树下介绍,香樟树喜欢温暖湿润的环境,再过一段时间,香樟树便要开出一簇簇花绿白或带黄色的小花,花朵也非常不显眼。

“种下”护绿种子

看到孩子们对身边的花草树木这么感兴趣,沈海国感到很欣慰。实际上,荷花池小区这两棵百年银杏树与沈海国还有着一段奇妙缘分。

2005年那年,39岁的沈海国参与到保护这两棵古银杏树的行列中。他将两棵银杏树下的泥土分成9大块,分批次换土,持续进行了三年,完成了对两棵百年银杏树根系土壤全部更换,进而使它们更加焕发生机。“当时我带着5名工作人员,小心翼翼地将原来混有砖头的泥土挖出,然后用杀菌剂消毒之后再更换成混有有机肥的泥土……”沈海国回忆道。

“我们以后一定好好保护身边的古树,不让它们受到伤害。”参加本次活动的淮报公益小天使们纷纷说道。“你们知道该如何保护古树吗?”沈海国启发式地向孩子们提问道。“我要告诉我身边的人不能乱砍伐树木”“不能在树上乱砍乱画”“我们要爱护环境,保护大自然”……孩子们你一言我一语,“护绿”的种子在童心里开始生根发芽。

“保护古树名木与我们所生存的环境息息相关,保护古树名木人人有责。”黄静说,她非常开心能有这样有意义的公益活动走进北门社区。



扫一扫看视频



融媒体记者 秦艳艳 高婷婷

穿过市区人民南路熙熙攘攘的人群,两棵百年“夫妻”银杏树静静矗立在荷花池小区内。近日,淮报好人好报工作室联合清江浦区住建局、清江浦区绿化管理所开展的“淮报‘益’起踏春‘听’树”——寻访淮安古树名木年轮故事公益活动第二站来到这里,淮报公益小天使们在百年“夫妻”银杏树旁倾听它们的光阴故事。